

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 9917 期

星期三 2021年9月
(农历辛丑年八月十六) 22



据新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《意见》指出,要扎实推进马克思主义学院内涵式发展。加强马克思主义理论学科建设,把准学科定位方向,充分发挥马克思主义理论学科引领作用。大力推进思想政治理论课改革创新,在政治引导、学理阐释和价值塑造上下功夫,提升教学实效。强化课程体系和教材体系建设,将党的理论创新成果全面贯穿、有机融入各门课程,切实提升教材的政治性、时代性、科学性、可读性。立足新时代中国特色社会主义鲜活实践,找准切入点、聚焦点、结合点,加强马克思主义理论研究宣传。着力打造一支信仰坚定、理论功底扎实、数量充足、结构优化的高素质教师队伍,切实增强使命感、认同感、获得感。提高专业人才培养质量,源源不断培养马克思主义理论后备人才。

《意见》指出,要强化马克思主义学院建设政策支撑机制。以育人成效为标准,完善体现马克思主义理论学科特点、符合思想政治理论课教学内在要求、有利于教师职业发展的考核评价体系。以培养真学真懂真信真用马克思主义的教师为目标,完善培训体系,加大支持力度,健全教师成长激励机制。牢固树立全员、全程、全方位育人理念,建立协同育人机制,实现课程思政与思政课同向同行、日常思想政治工作与思政课同频共振。加强马克思主义理论学术阵地建设,培育和夯实发展平台,构建平台支持体系。

E-mail:jsgrb@126.com

江苏工会服务网:www.jsghfw.cn

江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

长三角15城市工会共商助推“乡村振兴”大计

本报讯(记者 范蔚 通讯员 张冬芹)近日,长三角15城市工会工作联盟“工会助推乡村振兴”研讨会在镇江召开,来自沪浙皖苏15个城市的工会干部代表、农业劳模代表齐聚一堂,共商乡村振兴的工会大计。省总工会副主席张海涛,镇江市委常委、组织部部长张娟出席并讲话。镇江市总工会党组书记、副主席刘正泰主持会议。

就工会组织如何发挥劳模作用、助力乡村振兴,张海涛提出三点工作设想,一是深刻领会习近平总书记关于乡村振兴的重要论述精神,增强思想认同、理论认同、情感认同,贯彻落实到工会助力乡村振兴的实际工作中去;二是自觉提高工会助力乡村振兴的责任感使命感,把工会工作有机

融入乡村振兴大局,以更加集中的力量、更加有效的举措、更加过硬的作风,在助力乡村振兴中积极作为;三是切实发挥劳模先进在乡村振兴中的重要作用,根据各行各业劳模先进的特点和优势,立足乡村振兴重点区域的不同特点,组织开展形式多样、方式灵活的行动。

他特别强调,要组织农林牧渔等行业的技术专家型劳模,搭建培训、实训、实习平台,增强“造血”功能,提高自我发展能力;要发挥劳模职工创新工作室的作用,带头开展乡村产业化集约化种植养殖,形成主导产业和特色产业,带动农民增收致富;要发挥企业家劳模的理念优势、项目优势和渠道优势,动员和支持他们立足乡村地区实际和区位

特点,在当地立项投资办企业,优先吸纳当地群众就业。

浙江嘉兴、安徽合肥、江苏南通、江苏镇江、浙江湖州5个城市就在会上发言,嘉兴平湖市总工会深化“工会+旅游+产业”模式,打造职工疗休养品牌,搭建“竞赛+培训+交流”平台,开展好现代高效农业和乡村建设工程的岗位技能竞赛;合肥市总工会提升结对帮扶工作实效,帮带提升村党组织建设,并为每户贫困户家庭安排帮扶责任人,多次为帮扶村争取资金和项目,建设集种植、养殖、加工、展示、电商为一体的“劳模扶贫基地”;南通市总工会培育村企工会联建项目,落实村企工会干部兼职挂职制度,开展“工会在身边,贴心走帮服”活动,将企业科技优势与农村特色资源结合,实现农业经济与乡村振兴共赢;镇江市总工会出台市级层面消费扶贫政策,建立劳模优质农产品清单发布制度、企事业单位工会福利团购制度、劳模高效农业传帮带培训制度,并定期举办劳模优质农产品直销会。湖州市全国五一劳动奖章获得者邱汝民分享了他从事养蜂事业39年,对接10个乡镇、157户低收入人家庭,带领大家共同致富,实现人均增收1.2万元的事迹经验。

会议还发布了长三角15城市工会工作联盟“工会助推乡村振兴”劳模优秀创新成果,“林菌共生”林下生态食用菌种植产业模式创新等13个项目人选。

劳模站台吆喝 助力乡村振兴

镇江举行劳模优质农产品直销会

本报讯(记者 甘红 范蔚)全国劳模谭三林种植的红心火龙果,省劳模张峰培育的特级阳光玫瑰,沈晓昆全国劳模创新工作室复原的凤头白鸭……临近中秋,镇江南山风景区北入口广场上人头攒动,熙熙攘攘,一场主题为“喜迎中秋庆丰收,助力振兴再出发”的劳模优质农产品直销会在这里举行。和普通的农产品展会不同,进场参加直销的,都是镇江从事种植养殖业的农业劳模,他们亲自站台,为自家的明星农产品吆喝,还带领结对农户、劳模创新工作室其他成员一同参展,带动共同富裕。

镇江市委常委、组织部部长张娟,全国劳动模范、全国道德模范、全国时代楷模、全国脱贫攻坚楷模

赵亚夫,镇江市总工会党组书记、副主席刘正泰出席了当天的启动仪式,他们还饶有兴趣地参观了农产品展位。劳模们见到自己的老师、偶像赵亚夫都兴奋不已,请赵老品尝自己的产品,诚恳地向赵老请教技术。句容市劳模郭强激动地对赵亚夫说:“您是我坚定走农业道路的领路人,再次邀请您有时间到我种植园来指点。”现场还迎来了一群特殊的客人——赴镇参加长三角城市工会工作联盟“工会助推乡村振兴”研讨会的15个城市的工会代表、劳模代表。他们在镇江劳模的展位上流连驻足,不时进行交流,外地的客人对具有镇江地方特色的农产品兴趣浓厚,纷纷购买。

本次劳模农产品直销会是工会

组织落实乡村振兴战略的一项具体实践,通过发挥劳模示范带头作用,带动农户提供优质产品,搭建优质农产品与企事业单位工会、广大职工会员、市民朋友的对接平台。据了解,镇江市劳模优质农产品直销会自去年开展以来,已经连续举办三届,参展的劳模摊位从22个扩大到34个,农产品的品种也不断丰富。这项活动成为今年镇江市委市政府“学党史、办实事”活动中由工会承办的项目。

直销会启动前,镇江市总工会动员该市198家基层工会采购劳模优质农产品330万元,还利用“镇工惠”职工网上服务平台面向全市职工会员发放了10万元无门槛消费券,吸引更多职工到现场采购。江苏索普

(集团)有限公司职工蔡明生用会员积分在“镇工惠”小程序兑换了价值60元的三张券,购买了蘑菇、大米等农产品。蔡明生说,他是一名三班倒的普通职工,充分感受到了工会组织的关爱,感觉特别知足。

启动仪式上,纪荣喜劳模创新工作室、沈春雷劳模创新工作室接受省级示范性劳模创新工作室专项补助资金各8万元。讴歌赵亚夫,反映乡村振兴路上劳模们奋斗风采的情景剧精彩上演,将活动推向高潮。



党史回眸

1990年9月22日—10月7日,第十一届亚洲运动会在北京举行。这是中国首次承办的综合性国际体育大赛。

2015年9月22日—28日,习近平对美国进行国事访问并出席联合国成立70周年系列峰会。28日,习近平在纽约联合国总部出席第70届联合国大会一般性辩论并发表讲话,强调要继承和弘扬联合国宪章宗旨和原则,构建以合作共贏为核心的新型国际关系,打造人类命运共同体。

2020年9月22日,习近平在第75届联合国大会一般性辩论上发表讲话强调,要树立命运共同体意识和合作共赢理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立新发展理念,坚持走多边主义道路,改革完善全球治理体系。宣布中国支持联合国发挥核心作用重大举措。宣布中国二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。

全国铁路迎来中秋返程客流高峰

据新华社电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,21日中秋小长假最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送旅客880万人次,加开旅客列车839列。

● 民航局日前公布的数据显示,截至去年底,我国境内颁证运输机场达到241个,比2012年新增58个,民用运输机场覆盖92%以上的地级市,航空服务覆盖全国88%的人口和93%的经济总量。

● 英国研究人员20日在曼彻斯特启动第二代新冠疫苗的I期临床试验。研发人员认为,该疫苗有望诱导对多种新冠病毒变异毒株的免疫反应,可提供比现有第一代mRNA(信使核糖核酸)疫苗更持久的免疫力。由英国曼彻斯特大学和英格兰国民健署信托基金会推出的这款疫苗被称为GRT-R910,是自扩增mRNA(SAM)新冠疫苗。

值班主任/柳再义 版面编辑/王伟 本版校对/聂晶



邮箱: jsgrbphoto@163.com

为了让驻区战士在中秋节这个万家团圆的日子里感受到“第二故乡”关怀和温暖,南京鼓楼区丁家桥社区积极组织双拥共建活动,邀请热心的居民和部队战士们一起做月饼。经过大家半天的努力,一共完成了1000多只共九种口味的月饼,确保让每一个驻区战士都能品尝到这份中秋献礼。社区还走访慰问驻地烈士军属,与他们共叙家常,送去中秋祝福。

张旭 摄

新修订的《江苏省信访条例》10月起实施

本报讯(记者 万森)新修订的《江苏省信访条例》10月起实施。9月17日下午,省政府新闻办在南京召开新闻发布会,省人大社会建设委员会、省政府信访局对《条例》的修订内容作相关解读。据了解,我省现行信访条例颁布实施于2006年,至今已有15年时间。此次《条例》修订工作具有十分迫切的现实意义。

省人大社会建设委员会副主任委员顾旭敏介绍,随着我国社会主要矛盾发生转化,人民群众对民主法治公平正义等的要求日益增长,国家发展进入改革攻坚期、社会转型期、矛盾凸显期的“三期叠加”时期,群众信访诉求更加复杂多样,信访工作的形

势、工作职责和要求发生了深刻变化,迫切需要对《条例》予以修订。

围绕信访事项终结、诉访分离、信访工作考核及结果运用、第三方参与、信访部门“三项建议权”、信访工作责任落实这6个方面信访工作的重点难点,《条例》由原来的7章51条扩展为8章73条,新增25条、修改40条、合并2条、文字表述调整6条、删除1条。

《条例》首次单独成章专门规定信访人权利与义务,明确规定信访人依法信访受法律保护,任何单位和个人不得压制、阻挠、干预信访人依法信访,不得打击报复信访人。国家机关及其工作人员不得泄露和非法提

供在信访工作中知悉的信访人的个人信息、个人隐私和商业秘密。

省信访局副局长闵坤斌表示,“信访并非法外之地,依法信访、理性维权才是解决个人利益诉求的正确方式。”他介绍,《条例》列举式规定了信访人在信访活动中享有提出建议、批评和意见等10项权利,应当履行遵守公共秩序、服从依法处理决定等6项义务,完善权利义务配套制度,使权利更加全面,义务更加清晰,符合权利义务相一致的法律原则。

修订后的《条例》还在全国省级信访立

人把信访工作视为只是信访工作机构的事的偏颇认识,厘清国家机关信访工作职责边界,确保信访部门与责任主体认真履责尽责、信访工作高效规范运行。

《条例》还完善申诉、求决类信访事项处理、复查、复核三级程序,明确复查复核程序纠错、实体审查要求,规定国家机关信访工作机构应当对不依法处理、无正当理由未按期办结等情形及时督办,并提出改进建议。

加强源头治理、推动关口前移,既是预防重大社会矛盾风险的最前堤,也是做好信访工作的治本之策。《条例》要求国家机关加强信访问题源头治理,建立健全重大决策社会稳定风险评估和应对处置机制、矛盾纠纷排查化解机制,依法及时就地解决问题,严明引发严重后果的法律责任,努力让矛盾不发生、少发生、化解在萌芽状态。



“‘职’等你来”中秋在线送岗位

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 朱静秋 冯璐)日前,2021省总工会“职”等你来直播招聘公益活动泰州专场开播,来自扬子江药业集团江苏龙凤堂中药有限公司等8家企业的HR走进直播间,为大家带来600多个岗位。

“感谢工会为我们提供了这次宣传企业和招贤纳士的机会。”江苏新时代造船有限公司HR郑彬率先亮相直播间,带来了企业当前急需的高技能人才、生产管理和一线操作等多个岗位的用工需求信息,并就各岗位的薪酬待遇等进行了介绍。在近2个小时的直播中,8位HR轮番登场,共吸引84万人次观看。

“我的年龄大了,可以参加招聘吗?”“我的专业不对口,想边干边学,有机会入职吗?”面对求职者个性化的需求,企业也拿出了满满的诚意。“年龄不是问题,只要身体健康,我们都会提供合适的岗位供你上岗。”“专业不对口也可以入职,公司对新员工都会实施岗前培训,还会有关师傅‘一对一’的现场传授。”此外,求职者入职后都会享受到企业提供的五险一金、节日福利、免费体检、旅游等。“公司生产岗年薪8—15万、技术岗8—18万、管理岗15—30万,还有包括股权分配的激励机制。”江苏科化新材料科技有限公司HR周秀娟现场发布的优厚薪酬更是令人心动。

“我是机电专业刚毕业的,对自己的定位比较模糊,有什么建议吗?”“公司福利确实不错,想请HR介绍一下怎样才能升职加薪呢?”“公司是否支持员工在职考学?”面对大家共同关注的个人发展空间问题,多位HR表示,公司针对不同岗位建立了对应的管理、技术、生产等多条晋升机制,打通了全员的提升通道。公司与多所院校建立了合作教学模式,可以让员工不出厂门就实现个人学历和薪酬的双提升。

